

ВОСКРЕСЕНЬЕ

8

февраля 1942 г.

№ 15 (1655)

Цена 5 коп.

Сталинская ПОБЕДА

Год издания двенадцатый

Адрес редакции: Д.-Константиново, Горьковской области

Выходит 12 раз в месяц

Орган Д.-Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Ежедневно работать с молодыми коммунистами

Много славных дел совершают патриоты страны социализма в грозные дни великой отечественной войны с германскими бандитами. И на фронте и в тылу советские люди живут одними мыслями, одними стремлениями и действиями — скорее покончить с кровавыми псами — фашистами.

Красная Армия в боях за родину показала всему миру своим сокрушительными ударами по германской грабярмине, что силы Советского Союза неисчислимы, что мощь СССР растет с каждым днем.

Враг под ударами доблестных защитников родины откатывается назад — на запад. Вшивая и голодная, разутая и раздетая фашистская армия в предсмертной агонии старается сопротивляться, но это бесполезно — Красная Армия уверенно и неустанно идет вперед и только вперед.

Советский тыл за дни войны приобрел сотни тысяч и миллионы замечательных патриотов — стахановцев, которые своим героическим трудом куют победу над подлым врагом.

И на фронте и в тылу вперед идут коммунисты. В боях они увлекают бойцов на героические дела и подвиги, на самопожертвование в честь родины, на производстве они показывают примеры лучшей и быстрой работы.

Новые и новые замечательные люди в дни войны вступают в ряды большевистской партии.

Партийные организации, принимая кандидатами в члены ВКП(б) лучших из лучших, должны вести с ними повседневную политико-воспитательную работу. Во время кандидатского стажа молодые коммунисты должны показать, что они достойны быть членами большевистской партии.

Кандидатский стаж — это проверка качества человека, проверка его способностей, проверка его преданности делу Ленина — Сталина.

К сожалению, в нашей районной парторганизации некоторые относятся к кандидатскому стажу как к пустой формальности. Почти совсем не проверяют на партийной работе кандидатов в члены ВКП(б) в парторганизации

районного Совета депутатов трудящихся, в финансово-банковской, Лубянецкой и других парторганизациях. В этих парторганизациях кандидатам не давались и не даются партийные поручения. Молодые коммунисты здесь не чувствуют повседневного контроля за собой, за свою партийную работу.

Результатом такого непартийного отношения к кандидатскому стажу явилось то, что есть отдельные кандидаты с просроченным стажем. Например, Гусева (Суроватинская парторганизация) кандидат с 1938 года, Банагина (МТС) — с 1938 г., а Бурдавиц — с 1931 года.

Парторганизации, не давая кандидатам партийных поручений, не проверяя их на партийной работе, тем самым дают возможность им не расти идейно и политически, закаляться в работе.

Молодые коммунисты под непосредственным наблюдением партийных организаций должны ежедневно и кропотливо изучать историю большевистской партии. Между тем, есть такие кандидаты и даже члены ВКП(б), которые за последнее время не брали в руки «Краткий курс истории ВКП(б)», не занимаются повышением своего идейно-политического уровня. Эти люди стараются отговориться различными объективными и субъективными причинами, отсутствием свободного времени, трудностями военных дней. Но это только отговорки. Повышать партийное образование, изучать историю ВКП(б) мы должны ежедневно. В военное время это требуется делать, как никогда, больше и лучше.

Массово политическая работа среди колхозников и колхозниц — лучший вид проверки молодых коммунистов. Использовать это нужно полностью. Коммунисты должны жить в гуще трудящихся, воспитывая население в духе патриотизма, в духе преданности родине до последнего дыхания.

Партийные организации, до сих пор не занимавшиеся как следует с молодыми коммунистами, должны в самое ближайшее время исправить это и ежедневно работать с ними.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 6 января

В течение 6 февраля наши войска вели упорные бои с немецко-фашистскими войсками. Противник несет огромные потери в технике и особенно в живой силе. Наши части вновь продвинулись вперед.

За 5 февраля уничтожено 34 самолета противника. Наши потери — 6 самолетов.

За 6 февраля под Москвой сбито 7 немецких самолетов.

В течение 5 февраля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 13 немецких танков, 200 автомашин с войсками и грузами, 180 повозок с боеприпасами, 35 орудий с прислугой, 7 автоцистерн с горючим, 6 зенитно-пулеметных точек, разрушено 36 железнодорожных вагонов, рассеяно и частично уничтожено 4 батальона пехоты противника.

Одно из подразделений части командира Фоканова (Западный фронт), захватив населенный пункт Г., вывело из строя 300 вражеских солдат и офицеров и уничтожило 2 танка противника. На другом участке наш батальон, неожиданно атаковав противника, выбил немцев из одного важного укрепленного пункта, уничтожив при этом 15 пулеметных точек. На поле боя осталось 115 трупов вражеских солдат.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, разрушили 8 дзержино-земляных огневых точек, 45 блиндажей, уничтожили 2 орудия, 13 станковых пулеметов и несколько немецких наблюдательных пунктов. Гитлеровцы потеряли убитыми до 900 солдат и офицеров.

На одном из участков Южного фронта наши кавалеристы под командованием тов. Пархоменко уничтожили батальон вражеской пехоты, 5 танков и овладели 4 населенными пунктами.

За месяц боев летчик-майор Бауков сбил три немецких самолета «Юнкерс-88», «Мессerschmitt-109» и «Хейнкель-113».

За это же время тов. Бауков уничтожил 20 вражеских автомашин с пехотой, цистерну с горючим и подавил 6 зенитно-пулеметных точек.

Танковый экипаж лейтенанта Нилова ворвался в расположение обороны врага, раздавил несколько блиндажей, три орудия и расстрелял до 50 немцев.

Политрук тов. Настечко вместе с четырьмя красноармейцами ворвался в окопы противника и заколол штыком 3 немецких солдат и одного офицера. Всего отважная пятерка уничтожила 14 гитлеровцев, захватила два ручных пулемета и несколько винтовок.

Отряд харьковских партизан под командованием тов. С. за несколько дней уничтожил вражеский склад с боеприпасами, 2 станковых пулемета и истребил 17 немецких оккупантов.

В делах разгромленного штаба 1 батальона 2 полка 14 немецкой мотопехотной дивизии обнаружена копия приказа командующего 3 бронетанковой группой генерала Гейнгардта. Этот документ свидетельствует о том, что успешное наступление наших войск вызвало резкое падение дисциплины, растерянность и панику в германских войсках. В приказе говорится: «При отступательном движении 14 мотодивизия я задержал при колоннах большое количество унтер-офицеров и солдат, которые могли быть использованы в действующих частях. Я увидел безрадостную картину: унтер-офицеры и солдаты без стальных шлемов и без оружия, совершенно без всякой солдатской выправки, не отдающие чести... Я приказываю: во всех подразделениях точно проверить и установить: кто из унтер-офицеров и рядового состава отсутствовал в действующих частях с самого начала отступления, не имея на то уважительных причин. Всех, находившихся вне своей части, передать военному суду. В тех случаях, когда трудно доказать, что солдаты намеренно оказались вне части, — их следует

немедленно задерживать и взять под особый строгий надзор. Эти солдаты, кроме несения своих прямых служебных обязанностей, должны привлекаться для выполнения особенно тяжелых работ. Часть причитающегося им довольствия урезывается. Рекомендуется внутри каждого полка и батальона создать штрафные команды. Я ожидаю, что эта установка будет проведена со всей строгостью. Ответственные за это — командиры дивизий. При повторении указанных выше случаев офицеры должны применять оружие. Приказ должен быть сейчас же доведен до сведения солдат и ежедневно в течение 10 дней подряд зачитываться перед строем».

Этот приказ растерявшегося гитлеровского генерала со всей очевидностью показывает, что немецкое командование вынуждено прибегать к драконовским мерам, чтобы удержать в повиновении своих солдат. Но никакие, даже самые устрашающие и свирепые меры, не могут остановить начавшийся процесс разложения гитлеровской армии.

Отступая под ударами наших войск, немецкие изверги сожгли 80 домов в колхозе «Победа» (Орловская область). Гитлеровцы расстреляли и замучили многих колхозников. В числе убитых: Грызлова Д. К., Грызлов П. С., Грызлов Н. С., Замышляева А. Б.

Солдаты расквартированного в польском городе Седлеце немецкого отдельного батальона, получив приказ об отправлении на советско-германский фронт, отказались покинуть казармы и арестовали своих офицеров. Казарма была осаждена отрядом штурмовиков. Каждый пятый солдат был расстрелян на месте. Остальные брошены в тюрьму.

Получив одновременно известия о гибели на советско-германском фронте мужа и сына, семья мелкого торговца в городе Витшток (Германия) покончила жизнь самоубийством. В декабре и в январе в городе Витшток местными полицейскими властями зарегистрировано 74 случая самоубийств.

ПОДАРКИ БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ

Наша армия — это плоть от плоти, кровь от крови советского народа. Отцы, матери, сестры и братья ничего не жалеют, чтобы выразить чувство радости красным бойцам за их успешные действия.

Колхозники и колхозницы колхоза «Власть Советов» собрались вместе для того, чтобы обсудить вопрос о посылке подарков доблестным воинам Советского Союза.

Когда была кончена краткая информация об успехах совет

ских войск на фронтах отечественной войны и когда заданный вопрос об изготовлении коллективных посылок облетел собравшихся, десятки возгласов разом ответили: «Изготовим!».

Первое слово взяла тов. Моргунов, жена командира. Она сказала, что изготовит посылку самостоятельно.

За ней выявила желание приготовить и отослать индивидуальную посылку пчеловод колхоза тов. Померанцева.

О своем желании изготовить индивидуальную посылку извела тов. Данилова.

«Чего тут и говорить, — начала тов. Биселева, — все мы готовы послать для наших защитников. Пусть, получая посылки, бойцы вспоминают о своих родных, которые в тылу заботятся о них».

На следующее утро во многих домах уже готовили подарки
Кулиненкова.

ХРОНИКА

Постановление Президиума Верховного Совета СССР, Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров СССР в состав Государственного Комитета Оборона дополнительно введены гг. Микоян А. И. и Вознесенский Н. А.

Постановлением Государственного Комитета Оборона генерал-лейтенант авиации т. Новиков А. А. назначен 1-м заместителем Командующего Военно-Воздушными силами Красной Армии и генерал-лейтенант авиации т. Петров И. Ф. — 2-м заместителем Командующего Военно-Воздушными силами Красной Армии.

ОБРАЩЕНИЕ

общественных и политических деятелей Германии

К ГЕРМАНСКОМУ НАРОДУ

Обращение глубочайшей тревогой за германский народ, за его честь и будущее, за его существование, как великой нации, мы обвиняем Гитлера.

Во что превратил этот палач нашу Германию! Родина Гете и Шиллера, Баха и Бетховена, Гумбольдта и Гельмгольца, Гегеля, Маркса и Энгельса, страна памятников высокой культуры и достижений человеческого гения, завоевавшая некогда уважение всего мира даровитостью, высокими моральными устоями, творческим трудом немецких мыслителей и ученых, немецких рабочих и крестьян.—Германия стала ныне разбойничьим вертепом, окружена ненавистью и презрением народов. Наш народ стал орудием неслыханных злодеяний, его руками опустошаются огнем и мечом чужие страны, сравниваются с землей села и города, его руками несет Гитлер по всей Европе убийства, грабежи, порабощение. Куда вторгнутся германские войска,—там люта ненависть к Германии, там вичета и разорение народов, там взывают о мщении проклятия истязуемых, униженных людей.

Нота Советского правительства о повсеместном разорении населения, о зверствах и убийствах, учиняемых по приказу Гитлера в захваченных советских территориях,—это грозный, неумолимый обвинительный акт против гитлеровской Германии. Только люди, которым совершенно безразличны в честь и будущее Германии, могут проходить мимо этих чудовищных преступлений. Праведная ненависть народов к ордам убийц, которые, прикрываясь немецким флагом, обрушиваются на одну страну за другой, эта праведная ненависть должна пробудить величайшую тревогу, величайшее беспокойство у каждого честного немца. В Польше сознательно загоняют в гроб голодом, казнями, непосильным трудом польский народ. В Югославии—виселицы и горы трупов. Во Франции, в Чехословакии—злостные убийства заложников. В Бельгии, в Голландии, в Норвегии, в Греции—грабежи и каторга. Но все эти злодеяния, которые покрывают позором самое имя немец, которые неумолимо приближают день страшной расплаты, бледнеют перед планомерными зверствами фашистских палачей на захваченных территориях Советского Союза.

Со всей силой любви к германскому народу, со всей ненавистью к палачам, которые унижают наш народ, превращают его в орудие своих черных дел, мы обращаемся ко всем мужчинам и женщинам Германии, мы обращаемся к немецкой молодежи. Разве вы не видите, разве вы не понимаете, в какую бездонную пропасть позора толкает вас Гитлер, в какую ужасающую катастрофу он тащит вас за собой? Доколе будете вы закрывать глаза на беспощадную действительность этой проклятой гитлеровской войны? Доколе будете вы ублаживать свою совесть

пустыми отговорками—что на войне, как на войне, что не могут, дескать, доходить до такой жестокости германские солдаты? Разве и без того не слишком долго давали вы успокаивать себя чудовищной ложью Гитлера и Геббельса о ничтожных якобы потерях на Восточном фронте, о том, что не страшна для «непобедимой немецкой армии русская зима, о том, что близка окончательная победа? Вам лгали, как никогда еще не лгали ни одному народу, пока не пробилась к вам кровавая правда, пока не дошел до вашего сознания весь ад Восточного фронта.

Но какие безмерные преступления творятся на Восточном фронте, какая вина ложится за соучастие в них на ваших мужей, братьев, сыновей,—этого вы еще не сознаете, немецкие мужчины и немецкие женщины. Вы не хотите этому верить. Но вспомните о письмах, где сквозило немало намеков на эти злодеяния. Вспомните о сводках верховного командования, где сообщалось о беспощадной расправе с гражданским населением на захваченных территориях. Вспомните о реках крови, какими Гитлер затопил Германию после захвата власти, о замученных в Дахау и Ораниенбурге, об ужасах, о которых шепотом передавала из уст в уста народная молва. Тогда нацисты истязали, унижали, замучивали до смерти немецких людей. В чужих странах их террор свирепствовал с еще большей необузданностью. И все это бледнеет, все отступает перед беспримерными зверствами, чинимыми над русскими рабочими и крестьянами.

Закрывать на это глаза, молча проходить мимо этих фактов—это значит покрывать все преступления. Мы тоже убеждены, что многие германские солдаты не пали так низко, чтобы самим участвовать в этих зверствах. Но миллионы немцев на фронте и в стране, которые не находят в себе мужества подняться против этого позора и положить ему конец, тем самым становятся соучастниками этих преступлений.

Но мы не хотим, не можем допустить осуществления дьявольского плана изверга Гитлера: сделать своим сообщником весь германский народ и увлечь его за собой в пропасть. Мы не можем допустить, чтобы в день суда народов, который неотвратимо надвигается все ближе и ближе, все люди во всех странах поднимались бы и сказали: немцы сожгли мой дом, немцы обесчестили мою жену, убили моего ребенка, немцы опустошили мою страну, немцы истязали мой народ. Мы хотим, чтобы в этот грозный день германский народ имел право сказать: но мы, немцы, нашли в себе силу подняться против злодеев в самой Германии, мы делом, а не словом отмежевались от них, мы сами помогли человечеству расстаться с Гитлером, со всей его сворой убийц.

Мы не хотим, не должны допустить, чтобы самое имя немец стало бранным словом, чтобы оно вошло в века как символ стыда и бесчестия, как некогда имя гуннов и вандалов. Все должно быть сделано, чтобы смыть с германской родины позор гестапо, постыдное кровавое пятно нацистского господства. Поражение Гитлера неотвратимо, но горе Германии, если Гитлер будет разбит без участия нашего народа. Каждый немец—не трус, не гитлеровский кнехт, не равнодушный обыватель—должен найти в себе силы и мужество, чтобы подать пример борьбы против Гитлера, за спасение Германии.

Все немцы должны сплотиться в этой борьбе. Мы, немцы, находящиеся за пределами гитлеровской Германии, имеем возможность свободно поднять свой голос против опорочения нацистским зверьем немецкого имени и тем самым служить нашему народу. Мы выражаем свою глубочайшую солидарность с великим советским народом, свое безграничное восхищение его героической Красной Армией, которая грудью своей, жизнью своей защищает от натиска варваров все человечество. Сознавая свой долг перед нашим народом, мы выполняем его до конца. До последнего вздоха, не щадя сил и жизни, мы будем бороться в рядах великого фронта народов, пока не будет разгромлена дотла, уничтожена с корнем гитлеровская тирания.

Народы бесповоротно вынесли смертный приговор Гитлеру, смертный приговор нацистскому режиму, но они не вывели еще приговора Германии. Весь мир ждет голоса германского народа, ждет, чтобы он действиями отмежевался от Гитлера. Помогите же свободлюбивым народам положить конец преступлениям нацистских разбойников, иначе на ваши головы падет проклятие ваших детей и детей ваших детей за то, что вы дали свергнуть в пропасть германскую нацию.

Немецкие мужчины и женщины, немецкая молодежь! Огромная ответственность ложится на наш народ. Особенно велика ответственность рабочего класса Германии, который составляет подавляющее большинство в стране, является важнейшей силой народа.

Трудовой немецкий народ! Битва под Москвой, эта решающая битва, Гитлером проиграна. Время его успехов прошло. Наступило время поражений этого авантюриста и шулера. С каждым успехом Красной Армии ваши порабителители и угнетатели становятся все слабее. Гитлеровской тирании уже нанесены и наносятся сокрушительные удары извне. Теперь сам немецкий народ должен сказать свое решающее слово. Пора действовать!

Сплотите ваши ряды против Гитлера, его кровавой лейб-гвардии, против СС и гестапо, против всего злодейского нацистского режима. Без промедления, ибо время не ждет, соединяйте

ваши действия со священной освободительной войной народов против гитлеровского рабства! Со всей силой восставайте против преступлений Гитлера! Всеми средствами и способами подрывайте разбойничью военную машину Гитлера, которая опустошает Европу и влечет Германию в бездну! Докажите делом, что не умираете за Гитлера, а боретесь за свободу, за честь и достоинство Германии и немецкий народ.

Спасем Германию, пока не поздно!

Солдаты германской армии! Прекращайте захватническую и преступную войну! Не слушайте своих офицеров. Не стреляйте в советских рабочих и крестьян! Создавайте во всех частях и подразделениях солдатские комитеты борьбы против войны и против Гитлера! Поверните свое оружие против изверга и людоеда Гитлера, против злодейского нацистского режима! Переходите с оружием на сторону Красной Армии!

Рабочие и работницы Германии! Поднимайтесь на борьбу против гитлеровской своры убийц, против гнусного режима войны, голода и концлагерей! Всеми способами и средствами подкапывайте и разрушайте гитлеровскую военную машину! Останавливайте станки, выводите из строя машины, изготовляющие орудия смерти, понижайте производительность труда! Откажитесь платить военные налоги! Протестуйте против принудительных отчислений на нужды

захватнической войны! Создавайте подпольные заводские комитеты для руководства борьбой против войны и гитлеризма, за свободную Германию! Готовьтесь к массовым забастовкам и демонстрациям, чтобы покончить с войной и с Гитлером!

Германские крестьяне и крестьянки! Протестуйте против преступной войны, разоряющей ваше хозяйство! Прячьте продукты от гитлеровских чиновников! Скрывайте своих сыновей, братьев, мужей, подлежащих призыву в гитлеровскую армию! Требуйте права свободно продавать продукты вашего хозяйства! Откажитесь платить военные налоги!

Германские женщины! Требуйте немедленного возвращения ваших мужей, братьев и сыновей с фронта в из оккупированных стран Европы! Задерживайте воинские эшелоны, следующие на фронт! Матери и жены! Дайте своим сыновьям и мужьям наказ немедленно прекратить захватническую войну и возвращаться домой!

Германская молодежь, юноши и девушки! Гитлер отнял у вас самое дорогое в жизни—юность—и бросил вас в трудовые лагеря. Откажитесь от трудовой повинности! Покидайте трудовые лагеря и возвращайтесь в свои семьи!

Долой Гитлера и его кроваво-жадную шайбу бандитов и палачей!

Долой нацистский режим! Да здравствует свободная Германия!

ПОДПИСАЛИ:

ПИСАТЕЛИ И ХУДОЖНИКИ: Бехер Иоганнес Р., Блюм Клара, Бредель Вилли, Валентин Максим, Вангейм Густав, Вейнерт Эрих, Волф Фридрих, Гельд Эрнст, Гог Грегор, Грейф Гейнц, Гупперт Гуго, Дурис Альфред, Кейль Алекс, Курелла Альфред, Ласк Берта, Левингер Лотте, Пливье Теодор, Робенберг Ганс, Соглер Генрих, Цинер Хелда, Шаррер Адам, Шаксель Вилли, Эрпенбек Фриц.

БЫВШИЕ ЧЛЕНЫ ПАРЛАМЕНТА: Арндт Марта, Гейльман Фриц, Гернле Эдвин, Гундела Густав, Денгель Филипп, Иекель Пауль, Касснер Георг, Керфф Вилли, Левенталь Фриц, Линдау Рудольф, Матерн Германн, Нидеркирхнер Михаэль, Пик Вильгельм, Сobotтка Густав, Ульбрихт Вальтер, Флорин Вильгельм, Швенк Пауль, Шнек Карл, Штрельцель Макс.

ПРОФСОЮЗНЫЕ РАБОТНИКИ: Аккерман Антон, Апелль Фриц, Арндт Фриц, Вандель Пауль, Гертнер Ирина, Гиттнер Рихард, Дрель Карл, Кэйнен Бернгард, Кэппе Вальтер, Лоренц Отто, Мале Ганс, Функ Герберт, Шваб Сепп, Шрам Бруно, Штальман Рихард, Штенцер Эмма, Эверт Гейнц, Эразмус Вильгельм.

Январь 1942 года.

Ответственный редактор М. Бровкин

Типографии

По выполнению заказов спецстроительству, артель «Успех» при станции Суворовка будет принимать в распиловку лесоматериал от всех организаций, колхозов и колхозников в неограниченном количестве по цене 35 рублей 74 коп. за кубометр.

Д.Константиновский райфо 9 февраля с.г., в 5 с. вечера в здании райфо созывает инструктивное совещание счетоводов и бухгалтеров предприятий и организаций с вопросом: проработка инструкции НКФ СССР «О военном налоге». Явка для счетоводов и бухгалтеров обязательна.

Райфо.